



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

29/04/2018

2017年主题: “领受神的道” (帖撒罗尼迦前书2章13节)

亲爱的读者,

(摘录自杜祥和牧师主编, 1984年十月二十八日至十一月二十四日《读祷长》之笔记本第三集第十二篇)

1. 为什么人当在神面前存敬畏的心 (启示录 15:3, 4; 传道书 3:14-15)

没有什么能比得过认识至高者, 而且每一个人最需要的是认识神的救恩。认识神能激发人的敬畏之心。凡不敬畏神的显示出他们无知的悲哀可怜光景。每个人都必须认识神的属性、作为与旨意。他对神的一切越熟悉, 就越敬畏祂, 祂就是我们当敬畏的那一位。

我们从今天的这两节经文明显地看到神永恒不变的属性: 祂从不改变。就像祂自己一样, 祂的旨意是永恒的, 不会因人的意愿或权势而更改或受影响。“耶和华的筹算永远立定; 他心中的思念万代常存。” (诗篇 33:11) 在这总是混乱、动荡不安的世代, 神的永恒旨意必成就。祂的法令如战车从铜山而出 (撒迦利亚书 6:1)。我们的神心志已定, 谁能使他转意呢? (约伯记 23:13)。

2. 神必审判 (彼得后书 3: 8, 9 ; 传道书 3:16-22)

你是否因着神显然的不平等掌管而困扰? 人们老埋怨: “若是有神, 何来如此的不公平、不平等与压迫?” 诗人说: “因为, 我终日遭灾难; 每早

晨受惩治。…我思索怎能明白这事, 眼看实系为难, 等我进了神的圣所, 思想他们的结局。” (诗篇 73:14, 16, 17) 诗人也有他的烦恼, 直到他从神那里得到答案。

对于只为着所见而争论的人而言, 如此的困扰成了绊脚石。他们就专爱在神的作为里, 就是那些他们无法理解控制的事里找碴。大卫遇到了同样的烦恼难题。他在神的圣所里找到了答案。地上的执政者没有一个完美的。即便是最好的也是不公正的。错判误刑多年后才真相大白。最公正的权势下仍有贪污腐败之风。“绝对权力绝对腐败”。世俗的晋升是如此的危险! 高峰顶尖乃是滑溜峻险之处。我们腐败的内心晋升不起。但那谦卑低微的不怕跌下。

按神定时

急躁导致人的失败。“神为何不现在就审判?” 我们呼喊, 公正! 为什么那位公义审判官耽延祂的审判? 因为神不是人。祂说: “我的意念非同你们的意念; 我的道路非同你们的道路。” (以赛亚书 55:8) 神的作为奥妙神奇, 行动从容不迫。但当审判突如其来, 一切将成定局且令人可畏。就像之前的所多玛与蛾摩拉以及洪水来临前的世界。

神审判的降临是迅速确实的。尽管如此, 万事万务都有定时。到那日, 审判全地的主, 岂不行公义吗? 神岂不尽快给祂的选民伸冤吗?

但我们盼望新天新地, 有义居在其中。在这之前, 当坚守你的信心, 不至动摇。那日子临近了。

问题: 审判全地的主, 为何还未降临?

默想: 做工直等到我回来!

3. 看哪, 受欺压的流泪 (以赛亚书 61:1-3; 传道书 3:14-15)

兄弟啊, 你可听见孩童的哭声? 他们可到了悲伤的年龄?

小小的脑袋偎依着母亲, 却止不住泪水盈盈。

雏鸟在窝巢啁啾和鸣, 羊羔在牧场咩咩呼应,
幼鹿追逐着自己的身影, 花儿面朝西方五彩纷呈—

但是, 兄弟啊, 幼小、稚嫩的孩童, 哭声却心酸哀痛!
这自由的国土之中, 同龄人在玩耍, 他们却在悲恸!

属灵操练（四月份）

他们无人安慰

所罗门转眼一看！到处都有受欺压的！那是一个悲惨世界。我们当今的世界情况好转了吗？不见得。最糟糕的是，未来会更惨。无神的极权主义者兴盛，以及在不敬神的“基督徒”圈里，强者践踏弱者与受压迫者触目皆是。我们还未到最黑暗的时刻。

看啊，在共产党当政之地，受欺压的流泪，劳改营与黑暗地牢里无声受难的圣徒，他们为了他们的信念而受欺压。看啊，在贪婪资本家的压迫践踏下，受压迫的流泪。经过漫长的岁月，泪水流淌成灾，足以撑起一支舰队！一直以来，千千万万的神子民在各地遭受反犹太主义者的藐视、被分散以及被杀害。耶利米的话提醒了他们长久以来所遭受的种种苦难。“但愿我的头为水，我的眼为泪的泉源，我好为我百姓（原文作民女）中被杀的人昼夜哭泣。”（耶利米书 9:1）

救主降临

救主已经降临！“主耶和华的灵在我身上；因为耶和华用膏膏我，叫我传好信息给谦卑的人（或作：传福音给贫穷的人），差遣我医好伤心的人，报告被掳的得释放，被囚的出监牢；报告…我们神报仇的日子；安慰一切悲哀的”（以赛亚书 61:1,2）。

问题：有些“基督徒”认为“解放神学”可以解决社会的不公正与受欺压的困境。你有何看法？

默想：直等到和平的君的到来才有和平。

愿神赐福予所有读者！

主内杜祥和创会牧师

金句背诵

（以赛亚书 53:5-6）

5. 哪知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤；
因他受的刑罚，我们得平安；
因他受的鞭伤，我们得医治。
6. 我们都如羊走迷；各人偏行己路；
耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。

读经运动

旧约圣经：民数记第 15 章至 19 章

每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：民数记第 7 章至 11 章

(接续 22/04)

有限的代贖

何谓有限的代贖？

当我们提及“有限的代贖”，我们是就设计（目的）而言，就是关于代贖的意旨、功效与范围。

有限的设计（目的）

代贖的设计与拣选教义息息相关。神若拣选了个别的一群人来得救，祂也必须为他们提供得救的方式。代贖就是主耶稣基督为了拯救那些从创立世界以前蒙神拣选的所成就的方法。

罗马书 8:29-32 如此宣明：“因为他预先所知道的人，就预先定下效法他儿子的模样，使他儿子在许多弟兄中作长子。30 预先所定下的人又召他们来；所召来的人又称他们为义；所称为义的人又叫他们得荣耀。31 既是这样，还有什麼说的呢？神若帮助我们，谁能敌挡我们呢？32 神既不爱惜自己的儿子，为我们众人舍了，岂不也把万物和他一同白白的赐给我们吗？”

其他说明此真理的经文包括马太福音 1:21；以弗所书 5:25；约翰福音 6:10-11, 14-18, 24-29, 38-39

有限的功效

当我们考虑代贖的功效时，我们是就代贖的范围以及代贖所真正成就之工而言。逐一查看经文，我们看到基督的救赎大工有一个特别的目的，就是单单为着蒙拣选的取得救恩。换句话说，基督的生与死是为了属祂蒙拣选的买贖完全的救恩。

待续 -- 第 9 页

(接续 4 页)

圣经在约翰福音 10:11 说得很清楚：“我是好牧人；好牧人为羊舍命。”并于第 15 节再次声明“正如父认识我，我也认识父一样；并且我为羊舍命。”

使徒行传 20:28 形容教会为基督用自己血所买来的。

罗马书 5:8, 10 形容使我们得以与神和好之工是为特定人群而做的。

罗马书 8:32 形容基督就是为了“蒙拣选”而舍命的。

结论

基于圣经的教导，亚米念主义、亚目拉都主义与极端加尔文主义的代贖教义是不当被接受的。

总之，圣经阐明基督为其舍命的也必让他们因祂得救。基督的救赎大工是为了完成祂的旨意而成就的。基督不仅让人类可以得救，祂也藉着祂的受死而为祂的子民真正取得救恩。因此，可以说基督是为蒙拣选的而死。所以，基督的代贖在其目的与功效是有限的。

然而，我们也知道基督的死有普世性的影响，因福音是足以让人人来领受。基督所成就的救赎大工的价值与充足性是无限的。既然充足，就是说福音是足以让人人来领取。福音是白白赐给世人的。

这个教义，简单地说：基督的受死“足以拯救所有人，但只对蒙拣选的有效”。

- 完 -

主内郭全佑牧师

